

消防二分之一力量下沉一线

全力做好全国“两会”期间消防安全防范工作

■通讯员 刘慧云

本报讯 市消防救援支队实行支队党委常委带队分片包干、机关干部下沉一线参与执法执勤,全力做好2020年全国两会期间消防安全防范工作,确保重要节点全市社会面火灾形势持续平稳和队伍内部安全稳定。

据悉,该支队机关干部二分之一力量下沉一线,与基层指战员同执法、同执

勤。原则上灭火救援指挥部干部下沉到基层消防救援站,加强队伍管理和灭火救援执勤工作。下沉到基层大队的防火监督干部,重点检查消防安全重点单位,人员密集,易燃易爆、“三合一”、群租房、老旧住宅和文物古建筑等高风险场所和重大火灾隐患单位的火灾防控措施落实情况。蹲点督导采取由支队党委常委带队分片包干的方式,重点督导全国两会期间消防安全防范工作部署情况、社会

面火灾防控情况、执勤备战情况以及队伍管理教育情况。

该支队要求,机关下沉人员要立足帮助基层解决实际问题、推动工作,对基层消防工作和队伍建设有针对性地进行帮扶指导;要严格执行廉洁自律各项规定,模范遵守禁令铁规,加强纪律作风建设,重点加强安全防事故工作;要带头树立机关干部的好形象,为基层作好表率,认真完成工作任务。

高新区管委会督导消防车通道整治工作

■通讯员 文琦

本报讯 5月18日,高新区管委会组织应急、消防、住建、城管、规划、街道社区等部门,对辖区部分无物业服务居民住宅小区消防车通道专项整治情况进行实地督导检查。

在金山社区,督查组重点对小区周边及内部消防车通道是否存在违规停放机动车占用、堵塞消防车道、违规私搭乱建、设置障碍物影响消防车通行等违法行为进行了检查,对小区内消防车通道路面和路边标识标牌及宣传标语的规范

设置进行指导。

经检查发现,个别小区存在消防车通道两旁被树枝遮挡、消防车通道划线不规范等现象,一定程度上影响消防车正常通行。针对检查中发现的问题,督查组立即现场办公,按照“一小区一对策”方式商讨解决方案,要求各街道社区高度重视、落实责任,限期内整改完毕,同时加强人防、技防措施以及打通“生命通道”宣传教育工作,合理规划停车位,保障消防车通道畅通无阻,大力引导社会群众自觉参与消防安全工作,及时发现和举报身边存在的

违法占用、堵塞、封闭消防车通道等各类消防违法行为。

据了解,消防车通道专项整治工作开展以来,高新区管委会高度重视,先后三次召开专题会议进行调研部署,采取“示范引路、分类指导”的办法,要求有物业服务居民住宅小区的消防车通道专项整治由物管单位负责,无物业服务的消防车通道专项整治由街道社区负责,后者经费由区财政拨款70万元统一解决。目前,全区消防车通道专项整治工作正在有序推进当中。

珠晖区多部门联合检查太平洋市场消防安全

■通讯员 蒋紫玲

本报讯 为进一步加强对辖区太平洋批发市场的消防安全监管力度,近日,珠晖区政府领导谢阶纯带领该区城管部门、区商贸服务中心、区消防救援大队对辖区太平洋批发市场进行消防安全大排查大整治。

检查过程中,检查组详细查看了太平洋批发市场消防车道是否畅通,消防设施、灭火器是否配备齐全并保持完好有效,工作人员对消防器材使用是否掌握、有无违章用火用电用气,部分商户装饰材料是否为易燃材料等情况。期间,检查组针对发现的个别消火栓无水带水枪、灭火器数量配备不足等问题,

责令市场负责人立即整改。同时,要求市场管理人员要加强火灾隐患自查,落实消防安全责任制,强化消防安全知识宣传教育,召集经营户学习基本的消防常识、消防器材的使用,并适时开展演练活动,提高经营户的消防安全意识。检查组还将对市场整改情况进行后续督导。

6岁男孩被困家中求助“119” 消防接警员细心引导至脱困

■通讯员 刘慧云

本报讯 “救命,是消防队吗,你们快点过来救我,我好害怕啊!”5月19日21时13分,市消防救援支队指挥中心接到了一个特殊的求救电话,消防接警员张蓉和滕永芳用耐心和机智成功帮助小孩脱险。

打电话的是一名6岁多的小男孩,称自己一个人被困在家中,家里门打不开,而且突然停电了,他一边哭一边嚷着

要消防员赶紧去救他。凭借多年的接警经验,接警员张蓉明白这不是孩子的恶意骚扰玩笑,她一边询问小孩所在的位置、父母电话等相关信息,一边耐心地安抚小孩,缓解小孩的紧张情绪。另一名接警员滕永芳随即拨通了110,将报警电话告知110,请求110通过定位予以救助。在与接警员持续对话后,电话另一头的孩子逐渐恢复了平静,但还是无法准确说出家里地址和父母的联系电话,在通话持续了近50分钟后,电

话突然中断了。为确保小孩安全,接警员拨通了报警电话,得知小孩爸爸回来了。据小孩爸爸介绍,当时他要外出办事,小孩不愿意跟他去,自己一人在家看电视,可能是误碰了插线板导致家里电路短路停电,才慌忙中拨打了119报警求助……

消防部门提醒广大家长,尽量不要将年幼的孩子单独留在家中,意外随时有可能发生,同时要加强对孩子的安全教育,掌握必要的消防知识,以防万一。

衡东组织33家物业公司集中学习消防知识

■通讯员 李新伟

本报讯 近日,衡东县召开全县物业管理企业消防安全工作会议。全县33家物业公司法人代表及项目经理参加会议。

会议传达学习了省、市、县关于加强小区、市场消防安全管理的文件精神,着

重研究部署了关于开展“打通生命通道”集中攻坚行动的相关工作,进一步明确了各相关职能部门及物业单位的职责范围,确保了此次集中攻坚行动开展有力。随后,大队长段远武针对全县住宅小区消防车通道管理工作进行了专题授课,通过讲解法律规范和实际案例,对当前消防车道画线工作存在的问题进行了解

析指导,为解决占用、堵塞、封闭消防车道等动态管理难题提供了有力的文件和法律依据。

通过这次会议,澄清了部分物业单位对消防车道管理工作的认知误区,为进一步做好该县消防安全工作,维护该县消防安全形势稳定提供了有力的保障。

以赛促学 以赛促建

衡阳消防开展条令纲要学习月队列会操

■通讯员 陈仲文

本报讯 为检验条令纲要学习月活动成果,进一步强化全体指战员条令条例意识。5月13日,市消防救援支队开展条令纲要学习月队列会操。全市18个救援站共162名指战员参加。

经过一番激烈角逐,最终云集消防救援站代表队获一等奖,葵花里、白沙洲消防救援站代表队获二等奖,青麓、东山专职消防救援站和来雁塔消防救援站代表队获三等奖,云集消防救援站站长魏智、东山专职消防救援站副站长雷杰获评“优秀指挥员”。

疏散指示标志损坏、室内消火栓水枪、水带被挪用

雁峰消防责令相关幼儿园整改

■通讯员 罗文

本报讯 5月19日,雁峰区消防救援大队对已复学的艾米恩幼儿园、衡阳市博雅学校开展消防安全检查工作。

检查人员重点检查了学校的消防设施是否保持完好有效,消防车通道、疏散通道、安全出口是否畅通,电源线路、用气用电用火等是否安全合理,是否定期开展消防安全培训等情况。通过检查,发现艾米恩幼儿园第二层一个疏散指示标志损坏及第一层室内消火栓水枪、水带被挪用,该大队消防监督员当场下发《责令立即改正通知书》,要求该单位立即改正,同时提醒学校负责人要严格落实每日防火巡查要求,定期组织开展校园消防安全宣传培训,在喷洒消毒时注意药剂理化性质和使用安全。

衡阳县消防:

指导口罩生产企业抓好消防安全工作

■通讯员 杨瑶

本报讯 为进一步压实医用防护用品生产企业消防安全责任,防范各类安全生产风险。5月12日,衡阳县消防救援大队对辖区口罩生产企业开展消防安全检查,服务指导企业做好消防安全工作。

期间,该大队监督检查员实地察看湖南源康生物科技有限公司,重点对生产车间、库房、仓库等火灾隐患重点区域及部位进行逐一排查,并详细检查企业消防安全工作制度是否落实、消防设施是否完好有效、安全出口是否畅通等情况。针对检查发现的问题,检查人员逐一进行登记并向企业负责人进行反馈,对检查出的隐患提出具体整改要求,要求企业尽快落实,确保隐患整改到位。

通过此次服务指导,有效提升了辖区医用防护用品生产企业的安全意识和责任意识,为企业安全生产创造了良好的消防安全环境。



5月20日,石鼓区消防救援大队走进恩佐社会服务中心开展消防知识培训,有效提高弱势群体消防安全意识和自救防护能力。

■通讯员 罗瑶 摄